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Ata da Décima Primeira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Primeiro Período Legislativo da 

Décima Oitava Legislatura do ano de dois mil e dezoito. Aos vinte dias do mês março, do corrente ano, 

nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, reuniu-se o Poder Legislativo 

Municipal, às 09h15min, no Plenário Carlos Roberto Cabral Furtado, na Câmara Municipal de Itaituba, sob a 

presidência, em exercício, do vereador Dirceu Biolchi, primeiro secretario o vereador Junior Pires e segundo 

secretario o vereador Manoel Rodrigues de Sousa. O Presidente, invocando o preceito regimental, declarou 

aberta a sessão, solicitando a primeira secretária que efetuasse a chamada dos senhores vereadores: 

Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, Antonia Pereira Farias, Daniel Martins dos Santos, David 

Quintero Salomão, Dirceu Biolchi, Emanoel do Livramento Pires Junior, José Belloni Nunes, Luiz 

Fernando Sadeck dos Santos, Manoel Rodrigues de Sousa, Maria de Almeida Silva, Raimison 

Antônio de Abreu Santos e Wescley Silva Aguiar. Havendo número legal de vereadores o presidente deu 

por aberta a sessão deste dia e solicitou ao vereador Raimundo Antonio de Abreu Santos que efetuasse a 

leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: Oficio nº 134/2018 GAB/SEMINFRA/PMI 

que encaminha respostas aos requerimentos: Oficio nº 125/2018 em resposta ao requerimento nº 03/2018 de 

autoria do vereador Emanoel do Livramento Pires Junior. Oficio nº 126/2018 em resposta ao requerimento nº 

04/2018 de autoria do vereador Emanoel do Livramento Pires Junior. Oficio nº 127/2018 em resposta ao 

requerimento nº 08/2018 de autoria do vereador Agnaldo Cirino de Oliveira Santos. Oficio nº 128/2018 em 

resposta ao requerimento nº 09/2018 de autoria do vereador Agnaldo Cirino de Oliveira Santos. Oficio nº 

129/2018 em resposta ao requerimento nº 10/2018 de autoria do vereador Agnaldo Cirino de Oliveira Santos. 

Oficio nº 130/2018 em resposta ao requerimento nº 12/2018 de autoria do vereador Agnaldo Cirino de Oliveira 

Santos. Oficio nº 131/2018 em resposta ao requerimento nº 13/2018 de autoria do vereador Agnaldo Cirino de 

Oliveira Santos. Oficio nº 132/2018 em resposta ao requerimento nº 16/2018 de autoria do vereador Agnaldo 

Cirino de Oliveira Santos. Oficio nº 133/2018 em resposta ao requerimento nº 19/2018 de autoria do vereador 

Agnaldo Cirino de Oliveira Santos. Oficio º 073/2018/SR-DNIT/PA de autoria do DNIT que informa sobre a 

municipalização do trecho urbano da Rodovia BR 230 na cidade de Itaituba/PA. Oficio nº 03/2018 de autoria 

do vereador João Bastos Rodrigues que justifica sua ausência na sessão do dia 20 de março do corrente mês e 

ano. Oficio nº 003/2018 de autoria da Empresa Rodonave Navegações informa que a partir do dia 19 de março 

de 2018 funcionará apenas duas balsas pelo período de 30 dias. Projeto de lei para tramitação: Projeto de lei 

nº 011/2018 de autoria do vereador Raimison Antonio de Abreu Santos que dispõe sobre a ação do dia 

nacional de prevenção e combate a hipertensão arterial e dá outras providencias. O referido projeto foi 

enviado a sala de comissões para analise e parecer. Finalizado a leitura passou-se ao GRANDE 

EXPEDIENTE: Com a palavra o vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, falou sobre sua viagem a Brasília 

onde pode se reunir com o Diretor geral do DNIT e pode levar a demanda das pontes de madeiras na BR 230 

e que mostrou a situação das mesmas e as mazelas que causam a população da região. Disse que esse é o 

papel do vereador, ir atrás de soluções para os problemas da região e que a população precisa saber dessa 

atuação. Falou dos recursos alocados pelos deputados Priante para a recuperação do Mercado Municipal de 

Itaituba. Finalizou seu discurso falando sobre o trecho Ruropolis/Campo Verde e que o mesmo está 

intrafegável e pediu providencias do DNIT para a situação e que o diretor desse órgão seja convidado para 

prestar esclarecimentos nesta casa de leis, bem como a empresa que está fazendo o trabalho no trecho 

Sanches Tripolloni. Com a palavra o vereador David Quintero Salomão, que registrou a presença dos 

moradores do loteamento Chico do Leite/ Comunidade Pantanal do Jacarezinho e que desde o ano passado 
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cobra melhorias para a comunidade junto a prefeitura municipal e que o prefeito prometeu e já autorizou a 

fazer essas melhorias junto ao setor competente. Disse que a comunidade está chateada por conta dos 

trabalhos não iniciarem e que estão aqui reivindicando essas melhorias. Falou que varias proposições são 

aprovadas e tramitadas nesta casa e enviadas ao executivo municipal e que não tem resposta de sanção ou 

veto e comentou sobre os seus projetos que ainda não foram sancionados. Pediu apoio da bancado do PSDB 

nesta casa em apoio ao seu requerimento que pede a realização da prova do concurso do Banpará em 

Itaituba. Finalizou seu discurso falando da situação da ITACIMPASA e que a mesma está utilizando outros 

CNPJ para repassar recursos e que tem provas. Com a palavra o vereador Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, 

desejou bom dia a todos os presentes e comentou sobre a morte da vereadora do Rio de Janeiro, a senhora 

Mariele Franco e fez referencia a situações de racismo, comentando. Falou sobre seu requerimento que 

tramitará nesta sessão e pediu apoio dos demais edis. Com a palavra a vereadora Maria de Almeida, 

cumprimentou a todos os presentes e mostrou seu apoio ao pedido do vereador David Salomão em relação ao 

concurso do Banpará e citou que houve prova do concurso da SUSIPE em Itaituba e que o do Banpara precisa 

ser aqui no município. Comentou sobre o pedido do vereador Peninha ao DNIT e que já sabe do pedido e que 

espera que seja atendido. Falou sobre a morte da vereadora Mariele Franco e que a mídia está falando 

mentiras a respeito da mesma. Com a palavra o vereador Wescley Silva Aguiar, falou sobre sua reunião com o 

prefeito municipal e pode esclarecer sobre a situação a comercialização do ouro na região e que fará uma 

indicação que cria taxas de lavra garimpeira. Comentou sobre seus requerimentos que tramitarão nesta sessão 

e pediu apoio dos demais edis. Com a palavra a vereadora Antonia Pereira Farias, desejou bom dia a todos e 

comentou sobre a morte da vereadora Mariele Franco e falou sobre as pessoas com influencia política que 

tentaram denegrir a imagem da vereadora e repudiou estas pessoas e deixou seus sentimentos a família da 

vereadora. Com a palavra o vereador Daniel Martins, mostrou se feliz pela atuação dos edis que viajam atrás 

de melhorias para o município e parabenizou o senador Flexa Ribeiro por atender os vereadores. Falou que 

passou em frente a obra do hospital regional e que pode ver constatar carretas com equipamentos para o 

mesmo e acredita que em breve funcionará. Falou sobre o ensino médio para comunidade São Luiz do Tapajós 

e que os alunos precisam estudar. Comentou sobre os concursos que são feitos em Santarém e que em 

Itaituba é pólo com mais de cinco municípios e que as provas precisam ser realizadas. O presidente sugeriu 

que não houvesse intervalo regimental e acatada a sugestão pelos demais edis a sessão prosseguiu para 

leitura da ORDEM DO DIA: REQUERIMENTO Nº 179/2018 de autoria do vereador David Quintero Salomão, 

requer do executivo municipal o serviço de tapa buraco na Justo Chermont entre Passagem Manoel Miranda 

(5ª rua) e Passagem Clodoson Manoel do Valle (6ª rua). Aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO Nº 

180/2018 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer do executivo municipal a posibilidade de 

um estudo para transferir a usina de asfalto do Km  05 para outra localidade pois prejudica os moradores que 

moram próximo. Aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO Nº 181/2018 de autoria do vereador David 

Quintero Salomão, requer envio de oficio aos Bancos BANPARÁ e BASA solicitando que contemplem o 

município de Itaituba como pólo de realização do concurso dos mesmos. Aprovado por unanimidade. 

REQUERIMENTO Nº 182/2018 de autoria da vereadora Antonia Pereira Farias, requer do executivo municipal a 

limpeza e pavimentação asfaltica na 10ª rua a partir da Travessa Raimundo Preto Jardim das Araras. Aprovado 

por unanimidade. REQUERIMENTO Nº 183/2018 de autoria do vereador Emanoel do Livramento Pires Junior, 

requer do executivo municipal o serviço de recuperação, empiçarramento, drenagem, asfaltamento, construção 

de meio fio e calçamento em toda a extensa da 4ª rua Bairro São Francisco. REQUERIMENTO Nº 184/2018 de 
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autoria do vereador Emanoel do Livramento Pires Junior, requer do executivo municipal que execute o serviço 

de iluminação publica na 1ª e 2ª rua do Bairro Jardim Aeroporto Km 05. Aprovados por unanimidade. 

REQUERIMENTO Nº 185/2018 de autoria do vereador Diego José Mota Freitas, requer do executivo municipal 

uma ação da Secretaria Municipal de Obras para um mutirão de limpeza e abertura de ruas da Comunidade 

São Luiz do Tapajós. REQUERIMENTO Nº 186/2018 de autoria do vereador Diego José Mota Freitas, requer do 

executivo municipal e demais setores competentes solicitando uma Ação Social na Comunidade de São Luiz do 

Tapajós com a emissão de documentos e ações de saúde e atendimentos diversos. Aprovados por 

unanimidade. REQUERIMENTO Nº 187/2018 de autoria do vereador Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, requer 

do executivo municipal a expansão da energia elétrica na Comunidade São Sebastião que fica localizada na 

Rodovia Santarém-Cuiabá próximo a Comunidade Itapacurá. Aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO Nº 

188/2018 de autoria do vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, requer envio de oficio ao Superintendente 

do DNIT no Pará, senhor João Claudio Cordeiro da Silva Junior e ao responsável do escritório local do DNIT em 

Itaituba, senhor Enilson Vieira Rocha no sentido de encaminhar a esta casa de leis cópia do contrato do DNIT 

com a Empresa SANCHES TRIPOLONI, assim como também, o detalhamento dos serviços realizados e os 

valores pagos neste trecho de 112 Km, entre Campo Verde e Ruropolis. Aprovado por unanimidade. 

REQUERIMENTO Nº 192/2018 de autoria do vereador Wescley Silva Aguiar, requer aprovação para criação da 

comissão parlamentar especial, denominada frente parlamentar da garimpagem, com a finalidade de visitar os 

garimpos e esclarecer quaisquer duvidas sobre o processo de legalização, desta forma garantindo que no 

futuro não haja problemas com fiscalização. Aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO Nº 206/2018 de 

autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, requer envio de oficio ao governo do estado na pessoa do senhor 

Simão Jatene, a Companhia de Portos e Hidrovias, na pessoa do senhor Alexandre Von e ao prefeito municipal, 

Valmir Climaco, para verificarem a possibilidade de revitalizar o terminal hidroviário. Aprovado por 

unanimidade. Indicação nº 025/2018 de autoria do vereador David Quintero Salomão, indica ao executivo 

municipal a pavimentação asfaltica na 18ª e 19ª ruas Bairro São Tomé. Indicação nº 026/2018 de autoria do 

vereador Daniel Martins dos Santos, indica ao executivo municipal que seja implantado nas secretarias um 

laboratório que trabalhe com recarga de toner e cartuchos, também com a manutenção de impressoras nas 

mesmas. Indicação nº 027/2018 de autoria do vereador Wescley Silva Aguiar, requer do executivo municipal 

para que estude a possibilidade de fazer uma emenda aditiva a lei municipal nº 854/2015 que dispõe sobre as 

taxas de licenciamento ambiental, institui valores, que seja adicionado Artigo e Anexo III, com valores 

específicos para taxas de licenciamento para aquisição de permissão de lavra garimpeira. Indicações serão 

enviadas ao executivo municipal para devidas providencias. Não Havendo mais matérias a tratar o presidente 

deu encerrada a sessão e pediu que fosse lavrada a presente ata que será lida e aprovada, pela mesa diretora 

assinada. Eu...................................................., Emanoel do Livramento Pires Junior, primeiro secretario em 

exercício, a subscrevi e assino.  

 

Dirceu Biolchi                                                        Manoel Rodrigues de Sousa 
      Presidente em exercicio                                                                          2º Secretário  


